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чим відрізняється від портрета того, хто має інцестні стосунки. 
Середній вік - переважно за 25 років. Здебільшого, це чоловіки, які 
незадоволені сексуальними стосунками з жінками, побоюються їх і не 
мають досвіду партнерства з ними. Крім того, це нереалізовані в 
сімейних та професійних ролях, невдоволені інтимним життям та 
своїм соціальним статусом люди. 

Підводячи підсумок, слід, безумовно, погодитися з думкою 
більшості вчених-кримінологів про актуальність, беззаперечну 
значущість і перспективність подальших досліджень даної тематики, 
оскільки у зв’язку з цим можна висунути концептуальне положення 
теоретичного і практичного плану щодо існування взаємозв’язку між 
жертвою кримінального правопорушення і злочинцем. Ці два поняття 
є найтиповішим проявом філософського закону єдності та боротьби 
протилежностей. Вони взаємозалежні, взаємообумовлені і 
взаємовиключні. І саме в розгляді цих характерних ознак криється 
необхідність подальших фундаментальних кримінологічних 
досліджень жертви кримінальних правопорушень в контексті як її 
віктимності, так і оптимізації шляхів протидії педофілії. 
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Одним із дієвих інструментів недопущення незаконних рубок та 

перешкоджання тіньовому обігу деревини у цивілізованому світі є 

електронний облік деревини. Планом заходів реалізації Концепції 

створення єдиної державної системи електронного обліку деревини 
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(розпорядження КМУ від 16.03.2009 р. № 1090-р) передбачено 

упровадження поштучного маркування та ведення електронного 

обліку круглих лісоматеріалів безпосередньо на лісосіках, а також тих, 

що надходять з лісосік у місця їх складування, зберігання, переробки 

та відвантаження кінцевому споживачу. Зазначений механізм 

забезпечує обмеження використання лісоматеріалів необроблених на 

первинному ринку лісопродукції [1, с. 11].  

Після заготовлення деревини проводиться її маркування 

спеціальною пластиковою биркою зі штрих-кодом. Система має 

забезпечувати ведення електронного обліку по прийманню, 

переміщенню, інвентаризації та реалізації деревини. Внесені облікові 

дані про марковану деревину зберігаються в пам’яті мобільного 

терміналу і за допомогою каналів зв’язку GSM передаються до 

інформаційно-телекомунікаційної мережі систем із забезпеченням 

роздруківки первинних облікових документів безпосередньо на 

лісосіці. В базі даних системи формується галузевий реєстр, 

користуючись яким працівники Державної лісової охорони і 

Національної поліції можуть оперативно встановити місце заготівлі, а 

також законодавчі підстави для заготівлі деревини, контролювати її 

рух від лісосіки до кінцевого споживача [1, c. 11]. Незважаючи на 

очевидний запобіжний контекст, реалізація положень Концепції 

відбувається тільки на державних спеціалізованих лісогосподарських 

підприємствах. Водночас, існує необхідність підключення до єдиної 

державної системи електронного обліку деревини усіх без винятку 

лісокористувачів. Нещодавно зазначену систему було доповнено 

модулем «Поліція», що дозволяє відстежувати і перевіряти 

перевезення лісу автомобільного користування, а також додатком 

«Сертифікат», що дозволяє під час видачі сертифіката про походження 

лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів для здійснення 

експортних операцій, автоматично перевіряти наявність дозвільних і 

товаросупровідних документів , що підтверджують правовий статус 

заготовленої деревини, а саме: для постійних лісокористувачів 

вимагається надання лісорубного квитка, а для усіх інших суб’єктів 

лісогосподарської діяльності товарно-транспортної накладної (форма 

ТТН-ліс). 

Експерти програми «Правозастосування та управління в 

лісовому секторі східного регіону дії європейського інструменту 

сусідства і партнерства–2» (ENPI EAST FLEG II) стверджують про 

відсутність в Україні єдиної (інтегрованої) системи контролю руху та 

стеження деревини, яка б охопила всіх лісокористувачів і забезпечила 

стеження лісопродукції на всіх етапах від виробника до споживача на 
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внутрішньому ринку. Натепер, в Україні запроваджено дві системи 

контролю руху деревини. Перша передбачає видачу обов’язкового 

сертифікату походження на основі документального підтвердження 

придбання деревини, перешкоджаючи експорту незаконної деревини в 

необробленому вигляді. Друга реалізується через поштучне 

маркування деревини в круглому вигляді, забезпечуючи ідентифікацію 

місць заготівлі деревини (походження), а також передачу й контроль 

інформації про різноманітні характеристики деревини до моменту 

передачі її покупцеві. Серед недоліків першої системи вказується її 

функціональна обмеженість лише контролем обсягів продукції, що 

спрямовується на експорт; не убезпечення від підміни або ж 

змішування деревини незаконного походження; неузгодженість з 

вимогами ЄС щодо підтвердження законності походження 

лісоматеріалів; законодавча неврегульованість застосування 

коефіцієнту виходу пиломатеріалів; недосконалість переліку 

лісоматеріалів і пиломатеріалів, експорт яких передбачає видачу 

сертифікату про походження лісоматеріалів [2, с. 4]. Іншими словами, 

головними причинами недієвості системи електронного обліку як 

інструменту контролю за рухом лісоматеріалів та іншої лісопродукції 

визнано її відомчу обмеженість, або не охоплення усіх суб’єктів ринку, 

а також незабезпечення стеження за ланцюгом поставок від виробника 

до споживача на внутрішньому ринку. 

Експертами програми FLEG II запропонована удосконалена 

модель контролю руху та стеження деревини в Україні, що заслуговує 

на увагу і підтримку. Модель контролю руху і стеження за деревиною 

в Україні пропонується побудувати на основі єдиної державної 

системи електронного обліку деревини доповнюючи її додатковими 

елементами протягом трьох наступних етапів: 

на першому етапі потрібно розробити та увести в дію програмно 

- інформаційний комплекс із формування єдиного реєстру декларацій 

про походження лісоматеріалів, що реалізуються на експорт (перехід 

від видачі сертифікатів походження лісоматеріалів до електронного 

декларування лісоматеріалів); 

другий етап передбачає запровадження програмного модулю 

контролю транспортування необробленої деревини в режимі реального 

часу (за зразком румунської системи SUMAL); 

на третьому етапі - розширити дію реєстру електронних 

декларацій про походження на лісоматеріали, що реалізуються на 

внутрішньому ринку. Очікується, що електронній реєстрації 

підлягатимуть усі торговельні і транспортні операції з деревиною, як в 

обробленому, так і необробленому виді [2, с. 9-10]. 
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Слід зазначити, що запропонована модель контролю руху та 

стеження деревини в Україні є складовою частиною глобальної 

системи належної перевірки контрольованої деревини, в основі якої 

лежить стандарт контрольованої деревини Генеральної асамблеї ГЗЄ 

(Лісової Опікунської Ради) «Вимоги до постачання ГЗЄ 

контрольованої деревини» ГЗЄ-8ТБ-40- 005 У3-1. На базі вказаного 

стандарту фахівцями розроблена національна система ризику 

контрольованої деревини, що складається з трьох елементів: 

отримання інформації, оцінювання ризику, зниження ризику. Система 

включає оцінювання ризику джерела походження деревини (незаконно 

заготовлена деревина, деревина з лісів з обмеженим та особливим 

режимом охорони та ін.), а також оцінку ризику ланцюга постачання 

(можливості змішування деревини при транспортуванні, переробці і 

зберіганні всередині ланцюга або між його ланками) [3, с. 7–8]. 

Така система належної перевірки лісогосподарського 

підприємства повинна охоплювати усіх постачальників і 

субпостачальників, які не сертифіковані за стандартом ГЗЄ 

(лісоуправління або ланцюга постачання). Якщо первинний 

субпостачальник (лісогосподарське підприємство) сертифікований за 

стандартом лісоуправління або субтостачальних сертифікований за 

стандартом РЯЄ- 8ТВ-40-004, тоді система належної перевірки 

обмежується постачальником (субпостачальником), наступними у 

ланцюгу постачання. Залежно від специфіки діяльності організації її 

ланцюги постачання можуть бути простими (без посередників) або з 

різними варіантами постачальників і субпостачальників. При цьому 

кінцевим у ланцюгу постачання має бути несертифіковане 

сільськогосподарське підприємництво, яке має право на заготівлю 

деревини [3, с. 9]. 
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